

Jegyzőkönyv

Készült: 2023. november 10-i, 10.45 órakor, Szolnokon, a Vármegyeházán megtartott Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Közgyűlés Tervezési és Monitoring Bizottsága üléséről

Jelen vannak:

1. **Ujvári Imre**, a bizottság elnöke
2. **Tarsoly-László Ágnes**, a bizottság alelnöke
3. **Budai Lóránt**, a bizottság tagja
4. **Rózsa Endre Bertalan**, a bizottság tagja
5. **Répási Csabáné Tóth Rozália Ildikó**, a bizottság tagja
6. **Barabásné Forgács Edit**, a bizottság tagja
7. **Bartus Gábor**, a bizottság tagja

Bejelentéssel távol:

1. **Bodó Jánosné**, a bizottság tagja
2. **Balogh Zoltán**, a bizottság tagja
3. **Tamás Zoltán**, a bizottság tagja

Továbbá jelen vannak:

- Dr. Beke Gabriella vármegyei tiszti főorvos, főosztályvezető
- Borbás Zoltán, a Vármegyei Közgyűlés alelnöke
- Dr. Molnár Zoltán, vármegyei aljegyző, irodavezető, Közgyűlési és Pénzügyi Iroda

Ujvári Imre: tisztelettel köszönti a bizottság tagjait, az ülésen megjelenteket. Megállapítja a bizottság határozatképességét (7 fő), az ülést megnyitja. Javasolja, hogy a megküldött meghívó szerinti napirendet tárgyalja meg a bizottság. Megkérdezi, hogy van-e a napirendhez egyéb javaslat?

Egyéb javaslat nem hangzik el.

Ujvári Imre: szavazásra teszi fel a napirendi javaslatot.

A Tervezési és Monitoring Bizottság egyhangúlag, 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza:

17/2023. (XI.10.) TMB számú határozat
a Tervezési és Monitoring Bizottság 2023. november 10-i ülése napirendi pontjainak megállapításáról

A Tervezési és Monitoring Bizottság 2023. november 10-i ülése napirendi pontjait az alábbiak szerint fogadja el:

1. Tájékoztató Jász-Nagykun-Szolnok vármegye lakosságának egészségi állapotáról, az egészségromlást kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról a 2022. év adatai alapján

Előadó: Dr. Beke Gabriella vármegyei tiszti főorvos, főosztályvezető,
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály

2. Egyebek

Ujvári Imre: Tájékoztatja a bizottság tagjait, hogy a jogszabályi előírásoknak megfelelően a Tervezési és Monitoring Bizottság üléseiről készült jegyzőkönyvet a bizottság elnökén kívül még egy főnek kell hitelesíteni. A hitelesítő személyére Barabásné Forgács Editet javasolja. Megkérdezi a bizottság tagjait, van-e más személyre javaslat. További javaslat nem érkezik a hitelesítő személyére, ezért szavazásra teszi fel a javaslatot.

A Tervezési és Monitoring Bizottság 7 egyhangú igen szavazattal elfogadja Barabásné Forgács Editet jegyzőkönyv hitelesítőnek.

Napirendi pontok tárgyalása következik.

1. napirendi pont:

Tájékoztató Jász-Nagykun-Szolnok vármegye lakosságának egészségi állapotáról, az egészségromlást kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról a 2022. év adatai alapján

Előadó: Dr. Beke Gabriella vármegyei tiszti főorvos, főosztályvezető,
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály

Ujvári Imre: Köszönti Dr. Beke Gabriella vármegyei tiszti főorvos asszonyt. Érdeklődik, hogy van-e szóbeli kiegészítése az előterjesztéshez?

Dr. Beke Gabriella: Elmondja, hogy a tájékoztató elkészítése hatalmas feladat a főosztály számára, nagyon sok statisztikai adatot kell beszerezni. Habár az adatok 2022. évről szólnak a statisztika végett csak a 2021-es adatokat tudták benne szerepeltetni. A 80 oldalas tájékoztató nem csak a lakosság egészségi állapotáról szól, hanem az összes olyan tevékenységről, amit a népegészségügyi szervek, illetve az egészségügyi szolgáltatók végeznek a megyében, annak érdekében, hogy azok a környezeti tényezők, illetve azok az okok, amik befolyásolhatják egyáltalán a lakosság egészségi állapotát, felügyelet alatt legyenek, hogy jól működjön ez a rendszer.

Ujvári Imre: Megkérdezi, hogy van-e kérdés, vélemény, észrevétel?

Bartus Gábor: Elmondja, hogy testnevelő tanár az egyik szakmája és nagyon szereti ezeket az adatokat, az ilyen alapos és precíz munkákat végigolvasni, tájékoztatásként felhasználni főként a szülők felé, amikor vitába szállnak a mindennapos testnevelés kapcsán a mozgás fontosságáról. Ezekkel az adatokkal alá lehet támasztani, hogy igen is szükség van rá és van hová fejlődni. Kérdezi, hogy tapasztalható-e most a megyében, az országban, hogy a covid újra felütötte a fejét, várható-e bármilyen korlátozás?

Dr. Beke Gabriella: Valóban nagyon fontos a lakosság egészségtudatosságának növelése, a mindennapos testnevelés, a helyes táplálkozás, a dohányzás visszaszorítása. Az anyagban többször is említettük, hogy a nem fertőző megbetegedéseknek a kialakulásában kb. 50%-ban az életmódunknak köszönhető. A covid pandémiát a WHO 2022. szeptemberében megszüntnek nyilvánította, most már nem világjárványként, hanem helyi járványként tekint rá. Ez egy olyan vírusos megbetegedés, ami gyakorlatilag a mindennapjainkba beépült. A koronavírus kórokozója covid néven híresült el, ez egyébként egy olyan víruscsoport, amiben rengeteg egyéb vírus is található, többek között a náthát is okozó koronavírusok is. A járványügyi éberség nem szűnt meg, a világ minden táján folyamatosan monitorozzák a megbetegedéseket. Magyarországon, megyénkben is évtizedek óta kijelölt háziorvosok által légúti figyelőszolgálat működik, akik adatokat szolgáltatnak az egészségügyi szervek felé, mely alapján statisztikát készítenek. Elmondja, hogy a jelenlegi járványhelyzet azt mutatja, nem szükséges korlátozások bevezetése. Sem a társadalomra, sem a szolgáltatókra vonatkozóan nincs érvényben korlátozás. A koronavírus megbetegedést nem vizsgálják, nincs állandó tesztelés. Minden héten közzétételre kerülnek a szennyvízből kimutatott koronavírus örökítő anyagok, amiből lehet következtetni, hogy cirkulál a lakosság körében a koronavírus, ez jelenleg tartósan magas szinten van. A felsőlégúti megbetegedésekre az általános intézkedések vannak érvényben.

Ujvári Imre: Indítványozza, hogy a bizottság a határozat 2. pontját módosítsa, amelyben az szerepel, hogy: a vármegyei közgyűlés megköszöni a tájékoztató elkészítését a népegészségügyi főosztálynak. Indítványozza, hogy kerüljön bele: a bizottság elismeri az elmúlt évek kemény munkáját és megköszöni ezt a magas színvonalon végzett szakmai munkát a népegészségügyi főosztály vezetőjének és dolgozóinak. További jó egészséget és jó munkát kívánunk. A módosító indítvánnyal kiegészítve teszi fel szavazásra a határozati javaslatot.

További hozzászólás nem hangzik el.

Ujvári Imre: Ezt követően szavazásra teszi fel az előterjesztést.

A Tervezési és Monitoring Bizottság egyhangúlag, 7 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza:

18/2023. (XI.10.) TMB számú határozat

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye lakosságának egészségi állapotáról, az egészségromlást kiváltó vélelmezett okokról és a szükséges tennivalókról a 2022. év adatai alapján

A Tervezési és Monitoring Bizottság támogatja a tájékoztató és a határozati javaslat Megyei Közgyűlés elé terjesztését és elfogadását. A Tervezési és Monitoring Bizottság elismeri és megköszöni az elmúlt évek kemény, magas színvonalon végzett szakmai munkáját a Népegészségügyi Főosztály vezetőjének és dolgozóinak.

2. napirendi pont

Egyebek

Ujvári Imre: Megkérdezi, hogy van-e egyéb, közérdekű bejelentés?

Egyéb bejelentés nem hangzik el.

Ujvári Imre: megköszöni a Tervezési és Monitoring Bizottság munkáját. A bizottság ülését bezárja.

K.m.f.



Ujvári Imre
Tervezési és Monitoring Bizottság
elnöke



Barabásné Forgács Edit
Tervezési és Monitoring Bizottság
tagja